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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2023 年度から午前は 1 年目、午後は 2、3 年目の参加者

が 1 年間活動する形式なりました。ご興味のある方は駒

場野公園自然観察舎へお問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないようにしましょう。お休みする時は電話でご連絡をください。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

7 月 2 日（日） 
 午前「キノコ発見隊」 

駒場野公園には伐採されたたくさんの丸木が積まれていま

す。そこにはどんなキノコが生えているかな？発見しよう。 
 

  午後「キノコ調査」 

駒場野公園と隣接する駒場公園の 2 ヶ所をめぐりキノコの

調査をします。自然クラブで長年続いている調査です。 

7 月 16 日（日） 
 午前「田んぼのいきもの発見隊」 

田んぼにはこの時期にたくさんのトンボが飛んでいます。他

にはどんな生きものが見つかるかな？発見しよう。 
 

  午後「田んぼと水辺の生きもの調査」 

田んぼと大池の生きものを調査します。特定緑地調査として

目黒区に調査結果を提供します。頑張りましょう！ 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
 

●自然クラブは1年間通して活動する講座です。3年間は継続で参加できます。4年目以降はサポー

ターとして活動に参加できます。保護者だけが継続参加することも可能です。 
 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 
 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

昨年稲刈りし、水を抜いておいたプラ舟。土をほ

ぐしました（田起こし）。大人でも力が必要です。 

「やりたい！」という要望にお応えして、子どもたち

もスコップを動かしてもらいましたが…重いね。 

手をチョキにして、指にはさんで、田んぼにぷすっ

とさす！田植えの極意です。覚えてますか？ 

ヤマアイを抜きました。なるべく地下茎を切らないよ

うに…夢中になって草を抜きました。 

果樹園のウメを収穫しました。ヤマアイを抜いてウメ

の木が元気になって、来年も実りますように。 

籾蒔きした稲がりっぱに育ちました。サポーターさ

んが土をかぶせて、水まきしたおかげですね。 

6 月 4 日   午後 「果樹園の下草刈り～ヤマアイの抜き取り～」 
 

果樹園の下のヤマアイを抜きました。地下茎で増えるヤマアイを放置すると林の下はヤマ

アイだらけになってしまいます。植物の多様性を守るため、根から丸ごと抜きました。 

6 月 4 日   午前 「プラ舟田んぼで田植え体験」  
 

みんなで籾蒔きしたイネの苗をプラ舟田んぼに植えました。水を含んだ重たい土を耕すの

はとても大変だったね。秋の収穫が楽しみですね♪ 



公園内を散策して、染物に使うヤマアイを探しま

した。たくさん生えている場所を発見しました！ 

細かく切ったヤマアイの根をつけた水が濃い青

色になりました。布を染める染液の完成です。 

来年の春にシイタケがでるように、ほだ木をきれい

に並べました。収穫がたのしみです。 

ほだ木を並べて朽ちてる？まだ使える？と確認しま

した。菌のおかげで木は朽ちて、土にかえります。 

最後に水洗いして完成！来年はヤマアイの除草

をしますので、ぜひ参加してくださいね。 

青い染液に布をひたして、絞って、薬剤にひたし

ました。学校の理科の実験みたいでしたね。 

6 月 18 日   午後 「ほだ木の管理」 
 

ほだ木の管理をしました。昨年の 3 月と今年の 3 月にシイタケ菌を打ったほだ木を選別し

ました。朽ちた木は虫の棲みかに、キノコが生えそうなほだ木はきれいに並べました。 

6 月 18 日   午前 「ヤマアイで草木染め体験」」  
 

前回の自然クラブ午後の回で抜いたヤマアイの根を使って草木染をしました。白い布があ

わい空色に染まりました。除草した草も無駄なく利用できました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆ 6 月の活動報告 
  4 日  野草園の観察・草取り等 

 18 日 野草園の観察・草取り等 

 

★ 7 月の活動予定 
 2 日   野草園の観察・草取り等 

 16 日 野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆６月の活動予定 

  3 日  活動打合せ・放置枝の処理 

  17 日 堆肥の切り返し、畑の管理、松林の下草刈り 

 

★７月の活動予定 

  1 日  雑木林下草刈り、畑の手入れ・収穫 

  15 日 雑木林下草刈り、樹木の手入れ 

◆６月の活動報告 
７、１４日 活動打合せ 幼虫のお世話 

21 日 ホタル観察会 準備 

25 日 ホタル観察会 開催 

28 日 土のいきもの観察隊 準備 
 

★７月の活動予定  

5、１２、１９、２６日 活動打合せ 幼虫のお世話 

２２日 土のいきもの観察隊 開催予定 

ホタル観察会準備 

堆肥の切り返し 

野草園のお世話 

 

ヒオウギズイセン 

畑の管理 

飼育している 

ヘイケボタル 


